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ACTA DE LA SESSIÓ DEL CLAUSTRE DE LA UNIVERSITAT DE VALÈNCIA DEL DIA 22 DE 
FEBRER DE 2023 

 

A la ciutat de València, a les 9 hores i 35 minuts del dia 22 de febrer de 2023, a l’Aula 
Magna de la Facultat de Medicina i Odontologia, sota la presidència de la Sra. rectora i 
amb la presència dels claustrals que es relacionen en l’annex I, es reuneix en sessió 
ordinària el Claustre de la Universitat de València per tractar l’ordre del dia següent: 

Punt 1. Aprovació, si escau, de l’acta de la sessió del Claustre de 14 de juliol de 2022. 

Punt 2. Elecció de membres de diversos òrgans col·legiats. 

 Mesa del Claustre: 

- Un suplent representant claustral del personal d’administració i serveis. 

- Un suplent representant claustral dels estudiants i de les estudiantes. 

Comissió d’Estatuts: 

- Dos representants claustrals dels estudiants i de les estudiantes. 

Comissió de Política Lingüística: 

- Un representant claustral del personal d’administració i serveis. 

Comissió d’Investigació: 

- Un representant del personal d’administració i serveis. 

Comissió d’Avaluació de la Qualitat dels Serveis Universitaris: 

- Un representant del personal d’administració i serveis. 

Junta Electoral: 

- Dos titulars representants del professorat doctor amb vinculació permanent i 
els seus suplents corresponents. 

- Un titular representant del professorat no doctor o sense vinculació 
permanent i el seu suplent corresponent. 

- Un titular representant del personal d’administració i serveis i el seu suplent 
corresponent. 

- Dos titulars representants dels estudiants i de les estudiantes i els seus 
suplents corresponents. 

Sindicatura de Greuges: 

- Elecció de síndic o síndica de Greuges. 
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Punt 3. Informe de la Sra. rectora. 

Punt 4. Informe de la Sindicatura de Greuges corresponent al curs 2021-2022. 

Punt 5. Torn obert de paraules. 

 

La Sra. rectora obri la sessió i comunica als membres del Claustre que, per acord de la 
Mesa del Claustre celebrada el dia 17 de febrer de 2023, va a moderar la sessió la 
professora Alicia Villar Aguilés. 

A continuació, la Sra. rectora dona la paraula a la Sra. secretària general. 

La Sra. secretària general María Elena Olmos Ortega informa que, amb data d’avui, el 
nombre total de membres del Claustre és de 275. Les persones assistents es relacionen 
en l’annex I. 

Així mateix, tenint en compte les vacants i les absències justificades per baixes 
temporals o permisos oficials comunicats a la Secretaria General pels serveis 
administratius corresponents, a l’efecte del que preveu l’article 10, punt 4, del 
Reglament de règim intern del Claustre, l’estimació del quòrum és de 136 claustrals en 
primera convocatòria i de 90 en segona. 

A continuació, informa que va a nomenar dos interventors per a cadascuna de les 
urnes per a la votació del punt 2.  

Seran interventors d’urna les persones següents: 

– Per a l’urna dels claustrals “A-L”: José Manuel Almerich Silla i Noelia Amat García. 

– Per a l’urna dels claustrals “M-Z”: Sergi Maicas Prieto i Lara María Manyes Font. 

Seguidament, la Sra. moderadora dona pas al punt 1 de l'ordre del dia. 

 

Punt 1. Aprovació, si escau, de l’acta de la sessió del Claustre de 14 de juliol de 2022.  

La Sra. moderadora dona la paraula a la Sra. secretària general. 

La Sra. secretària general comunica al Claustre que l’acta ha estat a la web de la 
Secretaria General i que se n’ha enviat una còpia a tots els centres i els serveis generals 
i que no s’ha presentat cap esmena a la mateixa dins del termini reglamentari. Per tant, 
en aplicació de l'article 22 del Reglament de règim intern del Claustre, es pren l’acord 
següent: 

ACUV 1/2023: “Aprovar l’acta de la sessió de 14 de juliol de de 2022”. 

A continuació, la Sra. moderadora dona pas al punt 2 de l’ordre del dia. 
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Punt 2. Elecció de membres de diversos òrgans col·legiats. 

 Mesa del Claustre: 

- Un suplent representant claustral del personal d’administració i serveis. 

- Un suplent representant claustral dels estudiants i de les estudiantes. 

Comissió d’Estatuts: 

- Dos representants claustrals dels estudiants i de les estudiantes. 

Comissió de Política Lingüística: 

- Un representant claustral del personal d’administració i serveis. 

Comissió d’Investigació: 

- Un representant del personal d’administració i serveis. 

Comissió d’Avaluació de la Qualitat dels Serveis Universitaris: 

- Un representant del personal d’administració i serveis. 

Junta Electoral: 

- Dos titulars representants del professorat doctor amb vinculació permanent i 
els seus suplents corresponents. 

- Un titular representant del professorat no doctor o sense vinculació 
permanent i el seu suplent corresponent. 

- Un titular representant del personal d’administració i serveis i el seu suplent 
corresponent. 

- Dos titulars representants dels estudiants i de les estudiantes i els seus 
suplents corresponents. 

Sindicatura de Greuges: 

- Elecció de síndic o síndica de Greuges. 

La Sra. moderadora dona la paraula a la Sra. secretària general. 

La Sra. secretària general informa que, finalitzat el termini de presentació, les 
candidatures són les següents: 

MESA DEL CLAUSTRE 

No hi ha candidatures per al representant suplent del personal d’administració i 
serveis. Tampoc hi ha candidatures per al representant suplent de l’estudiantat. 
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Per tant, queden vacants per a la Mesa del Claustre un representant suplent del 
personal d’administració i serveis i un representant suplent de l’estudiantat. 

COMISSIÓ D’ESTATUTS 

Per a les 2 places de representants de l’estudiantat s’han presentat la Sra. Alba María 
Baldayo Abad de la Facultat de Geografia i Història i el Sr. Carlos Ibáñez Vives de la 
Facultat d’Economia. 

Per tant, d’acord amb l’article 21 del Reglament de règim intern del Claustre, per a la 
Comissió d’Estatuts es proclamen automàticament, sense necessitat de votació, la Sra. 
Alba María Baldayo Abad i el Sr. Carlos Ibáñez Vives, com a representants de 
l’estudiantat.  

COMISSIÓ DE POLÍTICA LINGÜÍSTICA 

Per a la plaça de representant del personal d’administració i serveis s’ha presentat el Sr. 
Josep Vicent Sala Siscar, del Servei d’Informàtica. 

Per tant, d’acord amb l’article 21 del Reglament de règim intern del Claustre, per a la 
Comissió de Política Lingüística es proclama automàticament, sense necessitat de 
votació, el Sr. Josep Vicent Sala Siscar, com a representant del personal d’administració i 
serveis. 

COMISSIÓ D’INVESTIGACIÓ 

No hi ha candidatures per a la plaça de representant del personal d’administració i 
serveis. 

Per tant, queda vacant per a la Comissió d’Investigació un representant del personal 
d’administració i serveis. 

COMISSIÓ D’AVALUACIÓ DE LA QUALITAT DELS SERVEIS UNIVERSITARIS 

No hi ha candidatures per a la plaça de representant del personal d’administració i 
serveis.  

Per tant, queda vacant per a la Comissió d’Avaluació de la Qualitat dels Serveis 
Universitaris un representant del personal d’administració i serveis. 

JUNTA ELECTORAL 

Per a les dos places de representants titulars del personal docent i investigador amb 
vinculació permanent, s’han presentat la Sra. Gemma Fabregat Monfort de la Facultat 
de Dret i el Sr. Pablo Joaquín Miguel Dolz de l’Escola Tècnica Superior d’Enginyeria. 
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Per a la plaça de representant titular del personal docent i investigador no doctor o 
sense vinculació permanent, s’ha presentat la Sra. Mónica Martínez López-Sáez de la 
Facultat de Dret. 

Per a la plaça de representant titular del personal d’administració i serveis, s’ha 
presentat la Sra. María Teresa Orts Campos del Servei Tècnic i de Manteniment. 

Per a les dos places de representants titulars de l’estudiantat, s’han presentat el Sr. 
Alejandro Moncho Ruiz de l’Escola de Doctorat i la Sr. Ana Quinto Salort de la Facultat 
de Dret. 

Per a les dos places de representants suplents del personal docent i investigador amb 
vinculació permanent, s’ha presentat el Sr. Joaquín Martín Cubas de la Facultat de Dret. 

Per a la plaça de representat suplent del personal docent i investigador no doctor o 
sense vinculació permanent, s’ha presentat el Sr. Virgilio Pérez Giménez de la Facultat 
d’Economia. 

Per tant, d’acord amb l’article 21 del Reglament de règim intern del Claustre, per a la 
Junta Electoral es proclamen automàticament, sense necessitat de votació, membres 
titulars de la Junta Electoral la Sra. Gemma Fabregat Monfort i el Sr. Pablo Joaquín 
Miguel Dolz, com a representants del personal docent i investigador doctor amb 
vinculació permanent; la Sra. Mónica Martínez López-Sáez, com a representant del 
personal docent i investigador no doctor o sense vinculació permanent; la Sra. María 
Teresa Orts Campos, com a representant del personal d’administració i serveis; i el Sr. 
Alejandro Moncho Ruiz i la Sra. Ana Quinto Salort, com a representants de 
l’estudiantat. 

Així mateix, es proclamen automàticament, sense necessitat de votació, membres 
suplents de la Junta Electoral el Sr. Joaquín Martín Cubas, com a representant del 
personal docent i investigador doctor amb vinculació permanent i el Sr. Virgilio Pérez 
Giménez, com a representant del personal docent i investigador no doctor o sense 
vinculació permanent. 

Per últim, queden vacants en la Junta Electoral un representant suplent del personal 
docent i investigador doctor amb vinculació permanent, un representant suplent del 
personal d’administració i serveis i dos representants suplents de l’estudiantat. 

SINDICATURA DE GREUGES 

Per a síndic o síndica de Greuges, s’ha presentat la catedràtica de la Facultat de Dret, la 
Sra. María Belén Cardona Rubert. 
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D’acord amb l’article 235 dels Estatuts de la Universitat de València el síndic o síndica 
de Greuges és elegit entre els membres de la comunitat universitària pel Claustre, 
sempre que aquesta majoria supere un terç del nombre total dels seus membres. 

Per tant, informa que, en aquest cas, cal fer la votació, a la que votaran tots els 
membres del Claustre i que, per a ser proclamada com a síndica de Greuges, serà 
necessària una majoria amb 92 vots favorables. 

A continuació, la Sra. secretària general diu que es va a procedir a la votació i recorda 
que poden votar tots i totes les claustrals que han estat distribuïts en dos urnes: una de 
la A a la L i l’altra de la M a la Z. 

Prega als interventors d’urna que s’acosten a les urnes. 

Després de totes les informacions donades, s’inicia la votació. 

Finalitzada la votació i l’escrutini, es fa públic el resultat següent: 

SINDICATURA DE GREUGES 

- Vots a favor de María Belén Cardona Rubert (Facultat de Dret). 141 vots. 

- Vots en blanc: 12 vots. 

Per la qual cosa, es prenen els acords següents: 

ACUV 2/2023: "Proclamar les següents representacions claustrals de la 
Mesa del Claustre vacants:  
SUPLENTS: 
Personal d’Administració i Serveis 
Estudiantat.” 

ACUV 3/2023: “Proclamar com a membres de la Comissió d’Estatuts els 
claustrals següents: 
Estudiantat: 
- Alba María Baldayo Abad (Facultat de Geografia i Història). 
- Carlos Ibáñez Vives (Facultat d’Economia).” 

ACUV 4/2023: “Proclamar com a membre de la Comissió de Política 
Lingüística el claustral següent: 
Personal d’administració i serveis: 
- Josep Vicent Sala Siscar (Servei d’Informàtica).” 

ACUV 5/2023: “Proclamar la següent representació de la Comissió 
d’Investigació que queda vacant: 
Personal d’administració i serveis.” 
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ACUV 6/2023: “Proclamar la següent representació de la Comissió 
d’Avaluació de la Qualitat dels Serveis Universitaris que queda vacant: 
Personal d’administració i serveis.” 

ACUV 7/2023: “Proclamar com a membres de la Junta Electoral les 
persones següents de la comunitat universitària, així com les 
representacions que queden vacants: 
TITULARS: 
Personal docent i investigador doctor amb vinculació permanent: 
- Gemma Fabregat Monfort (Facultat de Dret). 
- Pablo Joaquín Miguel Dolz (Escola Tècnica Superior d’Enginyeria). 
Personal docent i investigador no doctor o sense vinculació permanent: 
- Mónica Martínez López-Sáez (Facultat de Dret). 
Estudiantat: 
- Alejandro Moncho Ruiz (Escola de Doctorat). 
- Ana Quinto Salort (Facultat de Dret). 
Personal d’administració i serveis: 
- María Teresa Orts Campos (Servei Tècnic i de Manteniment). 

SUPLENTS: 
Personal docent i investigador doctor amb vinculació permanent: 
- Joaquín Martín Cubas (Facultat de Dret). 
- Vacant. 
Personal docent i investigador no doctor o sense vinculació permanent: 
- Virgilio Pérez Giménez (Facultat d’Economia). 
Estudiantat: 
- Vacant. 
- Vacant. 
Personal d’administració i serveis: 
- Vacant.” 

ACUV 8/2023: “Elegir com a síndica de Greuges de la Universitat de 
València, la Sra. María Belén Cardona Rubert, catedràtica de la Facultat de 
Dret, per 141 vots a favor i 12 vots en blanc.”  
 

A continuació, la Sra. moderadora dona pas al punt 3 de l’ordre del dia. 

 

Punt 3. Informe de la Sra. rectora. 

La Sra. moderadora informa que la Mesa del Claustre ha decidit que, per a presentar 
aquest punt, la Sra. rectora disposa com a màxim de 30 minuts. Així mateix, qui vullga 
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demanar la paraula en aquest punt, ho pot fer alçant la mà o preferentment entregant 
la credencial a la Mesa del Claustre abans que acabe la presentació del punt per part 
de la Sra. rectora. Depenent del nombre de sol·licituds de paraula, els claustrals 
disposaran d’1 o 2 minuts o menys per a intervenir. 

La Sra. moderadora dona la paraula a la Sra. rectora. 

La Sra. rectora dona la benvinguda a totes i tots els claustrals a la sessió ordinària del 
Claustre, la primera d’aquest any 2023, que se celebra una vegada més a l’Aula Magna 
de la Facultat de Medicina i Odontologia. Dona les gràcies al degà i al seu equip 
deganal i al personal d’administració i serveis de la facultat per acollir-nos una vegada 
més en aquest espai històric i emblemàtic, exemple del respecte al nostre patrimoni, 
de la seua conservació i de la seua preservació, però també del seu ús al servei 
universitari i del conjunt també de la societat valenciana amb les tecnologies actuals 
per poder realitzar una sessió que també es pot seguir a través de la web de la 
Universitat, en una producció UVcomunicació realitzada pel nostre Taller 
d’Audiovisuals. Els dona les gràcies pel seu treball i saluda a les persones que estan 
seguint la sessió en directe. 

Diu que la setmana passada es complien 60 anys des de la publicació de la cançó “Al 
vent”, que havia estat composada en 1959 per Ramón Pelegero, conegut popularment 
com Raimon, que en aquells temps estudiava a la nostra Universitat, i que en el 50è 
aniversari de la seua composició, va veure reconeguda la seua trajectòria artística i 
cívica amb la Medalla de la Universitat de València. “I tots, tots plens de nit buscant la 
llum, buscant la pau, al vent del món” són versos d’aquesta mítica cançó. Un món que 
ha canviat molt, no ja des d’eixos 60 anys que fa que Raimon va publicar la cançó “Al 
vent”, sinó que ha canviat en temps ben recents. 

Demà es complirà un any des que Rússia va llançar una operació militar contra Ucraïna 
que ha esdevingut en una guerra al cor d’Europa i que ha suposat la major crisi 
migratòria dins del nostre continent des de la fi de la Segona Guerra Mundial. Es trenca 
així un equilibri geopolític que des de la caiguda del Mur de Berlín i les guerres de 
Iugoslàvia havia modelat el món. 

Siguen aquestes paraules també per reiterar la condemna de la nostra Universitat al 
Govern Rus per aquestes violacions del dret internacional i dels drets humans. 

I també per agrair el treball de totes les persones en les diferents accions que, al llarg 
d’aquest any, han tingut lloc a la nostra Universitat en suport d’Ucraïna, de les seues 
persones i, particularment, s’ha d’agrair el treball de centres que contaven amb 
estudiantat afectat per les sancions aplicades també a Rússia, així com del Col·legi 
Major Rector Peset i les polítiques liderades des dels vicerectorats de Sostenibilitat, 
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Cooperació i Vida Saludable, d’Internacionalització i Multilingüisme, i els esforços del 
serveis de Relacions Internacionals i Cooperació, d’Esports, el Centre d’idiomes de la 
Universitat de València i l’aportació econòmica de Divina Seguros en el Programa 
d’atenció a dones i els seus fills en la seua adaptació a la nostra llengua i a la nostra 
cultura, tant en castellà com en valencià. 

La Universitat de València està al servei del desenvolupament intel·lectual i material 
dels pobles, del progrés del coneixement, de la pau, és el que diu l’article 4 dels nostres 
Estatuts. Per això, també aprofita aquest moment per a condemnar les guerres i els 
conflictes armats que continuen colpint molts pobles arreu del món, així com les 
circumstàncies polítiques d’absències de llibertat i econòmiques, que aboquen a 
migracions massives i, especialment, com les que vivim a la Mediterrània, on tantes 
persones perden la seua vida cercant a la nostra vorera continental un món millor, 
fugint de drames personals i de drames socials. 

Diu que si se li permet de nou emprar versos de Raimon “no, jo dic no, diguem no, 
nosaltres no som d’eixe món”. Tampoc és el nostre món i el denunciem, el que viuen 
les dones afganeses privades del dret a l’educació, entre altres restriccions, a la seua 
llibertat. Restriccions per polítiques d’un govern que evita la igualtat efectiva entre 
dones i homes, que en aquest mateix article del nostres Estatuts es contempla. Dona 
les gràcies a les persones de la nostra Facultat de Dret i, especialment, de l’Institut de 
Drets Humans, que ha treballat en l’acollida feta a la nostra Universitat de dones 
afganeses. 

Ara quan encarem el mes de març, que serà el mes per fer visible la tasca en favor de la 
igualtat de gènere, és clau reclamar eixa igualtat efectiva arreu del món, en denunciar 
situacions com les mutilacions genitals femenines, les privacions d’accés també a 
l’escola de les xiquetes, etc. No som d’eixe món. 

I, en el nostre món, continua sent temps d’impulsar les carreres científiques de les 
dones, en combatre estereotips, en fer que siguem lliures dones i homes, que siguem 
lliures per estudiar el que vulguem, per exercir la titulació que vulguem. El 64,14% dels 
estudiants de grau de la nostra Universitat són dones. El 63,14% de l’estudiantat de 
màster oficial i el 55,09% de doctorat són dones. Le dones sumen el 57,14% del Consell 
de Direcció de la Universitat i el 45,45% del Consell de Govern i el 46,54% del Claustre. 

Agraeix, en aquest moment, el treball de totes les persones que als nostres campus, a 
les nostres facultats i a la nostra escola treballen en les comissions d’Igualtat i, 
especialment, el treball de la Unitat d’Igualtat, liderada des del Vicerectorat d’Igualtat, 
Diversitat i Polítiques Inclusives. Els invita a participar en els actes previstos per 
celebrar i reivindicar una igualtat efectiva entre dones i homes i, també, per continuar 
lluitant contra la violència masclista que encara colpeja fortament la nostra societat. 



	 10	

Seguidament, informa al Claustre que ja ha estat constituïda la Comissió de Diversitats, 
compromís assumit en la darrera reunió d’aquest Claustre i indica que ha participat la 
Delegació d’Estudiants. Dona les gràcies a totes i a tots pel compromís per construir un 
nou temps. 

I si se li permet, tornarà a esmentar a Raimon “Jo vinc d’un silenci que romprà la gent, 
que ara vol ser lliure i estima la vida, que exigix les coses que li han negat”. Per això, vol 
informar al Claustre, igual que ho va fer al Consell de Govern, que el passat dilluns 13 
de febrer, es va publicar a un diari digital, una informació relativa a la infiltració 
d’agents de la Policia Nacional en moviments socials a Catalunya i a València. 
S’informava de una suposada infiltració d’un membre de la Policia Nacional en els 
moviment socials, emprant una identitat que el diari publicava suposadament falsa i 
que, emprant aquesta identitat, es va matricular al primer curs del Grau en Treball 
Social de la Universitat de València, després d’haver superat les proves d’accés de 
majors de 25 anys ací a la nostra Universitat. 

Alertats per aquesta informació periodística, el Consell de Direcció de la Universitat de 
València va iniciar el mateix dia 13 de febrer un expedient informatiu, per tal de 
comprovar que els procediments de verificació d’identitats s’han seguit d’acord amb 
allò establert en la nostra Universitat. En paral·lel, informaren d’aquestes actuacions als 
mitjans de comunicació que es van adreçar a la Universitat els dies 13 i 14 de febrer 
sol·licitant informació. Conclòs aquest expedient informatiu, es pot afirmar que la 
Universitat de València ha seguit en aquest cas i, com es fa amb caràcter general i en 
tot moment, els procediments d’acreditació d’identitat adients, tant en la matrícula de 
les proves d’accés a la Universitat, com en el procediment de matriculació en títols de 
grau. A més, l’accés a la matrícula en la nostra Universitat només es produeix després 
d’un procés de preinscripció i admissió que gestiona, de forma centralitzada per a totes 
les universitats públiques i amb la corresponent verificació de la identitat de les 
persones admeses, la Generalitat Valenciana. En conseqüència, la Universitat de 
València no compta amb cap persona matriculada amb una identitat que no haja estat 
verificada amb documentació oficial vàlida. 

Els resultats d’aquesta investigació han estat informats a la Delegació del Govern 
d’Espanya a la Comunitat Valenciana, des de la lleialtat institucional que ens ha de 
caracteritzar com a institució pública que actua de bona fe, que actua dins de la 
legalitat i en el marc de l’Estat de Dret, però també des de la defensa de la integritat de 
la Universitat de València enfront de possibles actuacions irregulars que, en cas de 
confirmar-se, no serien admissibles. 

Per això, s’ha donat resposta a demandes d’informació de sindicats d’estudiants i en 
relació a les afirmacions realitzades per algun grup estudiantil, han de dir que la nostra 
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Universitat, en cap cas, ha tingut cap relació de connivència amb les autoritats policials 
per a situacions d’infiltracions d’agents a les nostres aules. Aquesta idea retrau als 
temps de lluita contra la manca d’un Estat de Dret del passat, que diu que ben bé 
coneix ella de primera mà eixe tipus de circumstàncies. 

“Qui em rescabalarà del meus anys de desinformació i desmemòria?”, cantava Raimon 
a principis dels anys 80 del passat segle. En eixe sentit, informa al Claustre que el 
Ministeri de Presidència ha admès a tràmit la sol·licitud que han presentat, amb 
l’aprovació del Consell de Govern, per a la reparació de les víctimes de la Guerra Civil i 
del franquisme, amb l’autorització de familiars de persones de la nostra comunitat 
universitària que foren represaliades, apartades dels seus llocs acadèmics, dels seus 
càrrecs de gestió, embargats els seus béns en alguns casos, també en altres 
empresonats i, fins i tot, afusellat com el cas de qui va ser rector de la Universitat de 
València Joan Baptista Peset Aleixandre. 

Un cop haja finalitzat el procediment, que compta amb informes favorables del 
Ministeri, i que serà remés al Consell de Ministres, celebrarem un acte en record de la 
memòria de persones de ciència, compromeses amb els ideals de llibertat, que foren 
condemnades il·legalment per la seua ideologia. Persones que al llarg del temps han 
anat construint la Universitat, como ho fem nosaltres cada dia, en una roda de temps 
que cada curs renova les nostres aules i els nostres laboratoris. 

Així, aquest curs s’han incorporat a les nostres aules un total de 8.808 estudiants i 
estudiantes de grau, cobrint el 100% de la nostra oferta, 3.664 estudiants i estudiantes 
de nou ingrés de màster oficial, que suposa el 82% de les places ofertes i 908 nous 
estudiants i estudiantes de doctorat. Podem dir, doncs, amb satisfacció, que la nostra 
oferta ha tingut una molt bona acollida i que com a Universitat amb vocació de servei 
públic continuem donant resposta a les necessitats formatives de la nostra societat. 

Al món, la nostra Universitat es troba actualment entre el lloc 81 i el 115 de les 
primeres universitats d’Europa, d’acord amb els més prestigiosos rànquings 
generalistes. Una posició que s’incrementa si atenem sols a rànquings de recerca com 
és National Taiwan que ens situen entre la posició 61 i 86 d’Europa, i entre les 
posicions 153 i 217 millors del món, la tercera universitat d’Espanya i la primera de les 
universitats valencianes. 

La Sra. rectora diu que vol també en aquest informe agrair a tota la comunitat 
universitària el seu esforç i la seua dedicació acadèmica, el seu compromís en fer de la 
nostra Universitat com som la primera de les universitats valencianes que, des de l’arrel 
al nostre territori i des del compromís amb la nostra realitat històrica, cultural, social i 
econòmica, com assenyalen els nostres Estatuts, projecta la identitat del nostre poble 
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arreu del món. Dona les gràcies al personal docent i investigador, al personal 
d’administració i serveis i també a l’estudiantat.  

Recentment, en aquesta mateixa aula, va assistir a la celebració d’un Congrés 
internacional organitzat per estudiants, evidenciant que totes i tos participem d’eixe 
esperit de rigor científic i acadèmic que és el propi de les universitats i també la seua 
excel·lència acadèmica. 

I, per això, no vol deixar de posar en valor dades de rendiment acadèmic del nostre 
estudiantat, que ens situen com la primera universitat valenciana en rendiment de les i 
els seus estudiants i entre les primeres posicions, i molt destacadament, a nivell també 
de tota Espanya. 

Quan estem començant el segon quadrimestre, creu que és un bon moment de 
reconèixer també el treball i la dedicació del nostre estudiantat que, a més, participa 
massivament en programes de mobilitat per tot arreu del món. Rebem estudiants 
internacionals en programes de mobilitat, enguany 3.100, situant-nos com la primera 
universitat d’Europa en recepció d’estudiantat per mobilitat. I alhora, 2.100 dels 
nostres estudiants han gaudit i estan gaudint l’experiència de la mobilitat internacional, 
bé en el programa Erasmus, en el programa internacional, o en els programes de doble 
titulació internacional. 

Al començament d’aquest curs, es va celebrar la Gala d’Esport per presentar les noves 
seleccions esportives de la Universitat de València, però també per felicitar i reconèixer 
el treball i l’esforç de les i els nostres esportistes. Som la primera universitat d’Espanya 
en participació en competicions esportives universitàries oficials i som la primera 
universitat pública d’Espanya en resultats esportius en termes absoluts, i comptant 
universitats públiques i privades la segona. Dona l’enhorabona a totes i tots ells, als 
entrenadors i a les entrenadores i al personal de UVesports, liderat per la professora 
Ana Gómez Tafalla, per aquests espectaculars resultats. 

La nostra Universitat ha estat sempre un exemple com a pionera en la implantació d’un 
servei d’assessoraments psicològic, sexològic i psicoeducatiu gratuït per al nostre 
estudiantat. Ara el nostre compromís en la promoció de la salut i el benestar ha donat 
un pas més endavant, tal i com va recollir en el programa electoral amb el qual va 
concórrer al front del Rectorat de la Universitat i que va presentar en aquest Claustre. 
Així, a partir d’ara, completen el servei d’assessorament psicològic a l’estudiant amb un 
ampli ventall d’atenció a diferents problemes psicològics, que són els més freqüents en 
la infància, en l’adolescència i també en la joventut, que són els trastorns depressius, 
l’ansietat, i com a conseqüència, de l’estrès. La Clínica de Psicologia de la nostra 
Universitat atendrà les demandes d’assessorament i assistència psicològica d’aquests 
problemes amb un model subvencionat de serveis d’orientació, de diagnòstic, 
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d’assistència a l’estudiantat i també de tractament, que per a l’estudiantat serà 
totalment gratuït. 

Agraeix el treball i l’esforç de la nostra Clínica de Psicologia, de la Fundació Lluís 
Alcanyís, de la Facultat de Psicologia i Logopèdia, el SEDI i la Delegació de la Rectora per 
a l’Estudiantat, a més de la Gerència. 

I ara també vol agrair, una vegada més, el compromís dels claustrals en representar als 
seus companys i companyes en el Claustre. Els dona dels gràcies per participar en 
aquest òrgan universitari que forma part dels nostres mecanismes democràtics de 
govern en el marc d’una autonomia universitària consignada a la Constitució de 1978 i 
regulada per la Llei Orgànica. Una Llei Orgànica que està a punt de ser modificada per 
la LOSU, la Ley Orgànica del Sistema Universitario, que està tramitant-se a les Corts 
Generals en aquests moments, en concret, al Senat d’Espanya, on avui s’està debatent 
en sessió plenària el dictamen de la Comisión de Ciencia, Innovación y Universidades 
sobre el projecte de llei. Una tramitació que haurà de continuar posteriorment al 
Congrés dels Diputats per a la seua aprovació definitiva.  

La Sra. rectora diu que estan pendents també d’aconseguir que es faça efectiu el 
compromís i darrer anunci del Govern valencià de signar el conveni col·lectiu de les 
universitats públiques valencianes, preacordat ja fa quasi quatre anys. I ens trobem, 
mentrestant, immersos en una vaga de professorat associat, convocada a nivell estatal, 
en protesta per la reforma legislativa continguda al text de la LOSU. Les dades 
d’incidència enregistrades a la nostra Universitat mostren un nivell de seguiment poc 
significatiu. El Govern valencià ha decretat com a serveis mínims la realització de les 
proves d’avaluació i la tutorització dels treballs fi de màster, fi de grau i la tutorització 
de pràctiques externes. 

Des de la solidaritat amb les reivindicacions de millora en les retribucions del 
professorat associat, que depenen de l’aplicació pendent del conveni col·lectiu del 
personal laboral de les universitats públiques valencianes, referma la demanda d’una 
modificació de la LOSU en els termes establerts per la Comissió Sectorial de Professorat 
de CRUE que presideix, que done una resposta real i efectiva a les necessitats de 
professorat del sistema públic universitari estatal. Un sistema que requereix no sols de 
mesures efectives que la LOSU no contempla, sinó de la supressió de la taxa de 
reposició que ens ha endarrerit en els darrers anys en termes de renovació de plantilla 
estructural de PDI i d’obtenir també una suficiència pressupostària que garantisca 
l’efectivitat de l’autonomia universitària en la planificació de les seus activitats i en la 
planificació de les seues plantilles, qüestions tampoc abordades de forma inequívoca 
per la reforma legal que està en tràmit. 
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La pròxima aprovació de la LOSU que, segons el Ministre en l’últim Consejo de 
Universidades va dir que seria a més tardar el 3 de març, genera una incertesa 
normativa en diferents aspectes de la gestió i de la governança universitària, entre ells i 
de forma destacada, sobre els processos d’estabilització i de promoció de la plantilla de 
professorat. En front d’això, la nostra Universitat ha sol·licitat al Ministeri 
d’Universitats, a través de CRUE, la consideració d’una sèrie de propostes de 
transitorietat en l’aplicació de la LOSU no contemplades en el text aprovat pel Congrés. 

En concret, s’ha demanat la possibilitat de continuar utilitzant transitòriament la figura 
de professorat contractat doctor fins que es trobe plenament regulada en l’àmbit 
autonòmic la futura figura de professorat permanent laboral, amb la finalitat de no 
posar en perill l’estabilització del professorat ajudant doctor acreditat que finalitza el 
seu contracte. Igualment, s’ha sol·licitat que es mantinguen transitòriament en el 
processos de selecció del PDI, els actuals procediments regulats per la LOU, 
procediments en quant a la composició de les comissions, proves a realitzar, valoració 
de mèrits o barems, mentre no es desenvolupe la nova regulació d’aquests 
procediments en cada universitat, per tal de no paralitzar els processos de contractació 
i de promoció. 

La Sra. rectora diu que així li ho va fer saber al Ministre d’Universitats i al Secretari 
General d’Universitats en la reunió del Consejo de Universidades de la passada 
setmana, que es va celebrar a Madrid, on va demanar exactament açò, però no se 
sabrà la plasmació legal de les possibles solucions fins l’aprovació de les esmenes en el 
Senat els pròxims dies o avui mateix. 

En aquest context incert, el Consell de Direcció de la Universitat de València vol 
reafirmar el seu compromís en mantenir els processos d’estabilització i promoció del 
nostre professorat en la mateixa línia dels quatre anys anteriors. És per això, que s’ha 
iniciat ja la negociació de l’oferta pública d’ocupació de 2023 i es proposa mantenir els 
criteris de promoció i les finalitats aprovades fins ara: estabilització del professorat 
ajudant doctor el més aviat possible abans de finalitzar el seu contracte, promoció del 
professorat contractat doctor i de professorat titular d’universitat, pla d’estabilització 
del professorat associat, estabilització del personal investigador acreditat amb certificat 
I3 i convocatòria de vacants en àrees de coneixement amb situacions estructurals 
greus. 

Es pretén aprovar aquesta oferta en Consell de Govern a principis del mes de març, en 
concret per al 7 de març es convocarà el Consell de Govern, per tal d’iniciar a 
continuació el procediment de sol·licitud de promocions. Pot ser que en eixe moment 
tindrem una major informació ja sobre l’estat d’aprovació de la LOSU i els seus 
mecanismes de transitorietat, però en qualsevol cas, la Universitat de València aplicarà 
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sempre les normes legals de la forma més favorable per a la promoció i l’estabilització 
del nostre professorat. 

En un altre escenari, s’han intensificat les reunions amb la Generalitat per a resoldre 
dos assumptes capitals en les reivindicacions de la nostra Universitat. D’una banda, el 
Consell de Direcció li ha fet arribar a la Conselleria d’Universitats unes propostes de 
millora per a la modificació del Decret 174/2002, per tal d’accelerar la seua aprovació i 
fer possible la signatura del conveni col·lectiu durant les pròximes setmanes. Aquesta 
darrera setmana es va reunir la Mesa Tècnica d’Universitats que integrem les 
universitats públiques, sindicats i la Generalitat. En aquesta reunió, es va acordar la 
modificació proposada per la Conselleria del Decret 174/2002, de retribucions, que 
desbloquejarà el compliment dels compromisos de millora retributiva del conveni 
col·lectiu del personal laboral de les universitats públiques valencianes, particularment 
del professorat associat. Superada aquesta fase, la Conselleria d’Universitats convocarà 
la Mesa d’Universitats el més aviat possible, i tot sembla que no hi haurà ja un pas 
enrere i que l’aprovació d’aquest decret de retribucions es produirà el mes de març, un 
mes en el qual també como ha dit el Ministre s’aprovarà la LOSU. D’altra banda, 
s’intensifiquen les reunions per fer efectiu el pla pluriennal de finançament de les 
universitats públiques valencianes. I agraeix que s’inicie la recta final d’una 
reivindicació història de la nostra Universitat, que per fi i abans d’acabar la legislatura 
autonòmica, sembla que es farà realitat. 

La Sra. rectora diu que fins ací aquest informe, i que el Consell de Direcció i ella mateixa 
resten a la disposició dels membres del Claustre per a qualsevol aclariment. 

La Sra. moderadora obri un torn d’intervencions. Informa que cada intervinent disposa 
de dos minuts. 

L'estudiant de la Facultat d’Economia Rocío Navarro Montoro, presidenta de 
l'Associació Unió d’Estudiants Valencians i coordinadora de l'Assemblea de 
Representants de la Facultat d’Economia, li diu a la Sra. rectora que fa un any ja, en la 
campanya de la seua reelecció com a rectora, se'ls va prometre que, entre Falles i 
Pasqües, aprofitant les vacances, s'anava a dotar de més endolls a algunes facultats de 
Blasco Ibáñez com Medicina o Filologia i electrificar el Campus de Burjassot. En l'últim 
Claustre, al juliol, li ho van recordar una altra vegada, ja que venia l'estiu i es podia 
aprofitar també el període de vacances. Diu que avui els seus companys de Burjassot i 
de Blasco Ibáñez encara continuen esperant. També diu que fa ja uns mesos que els 
preus no deixen de pujar i des del seu Vicerectorat es continuen autoritzant diverses 
pujades de preus al curs en les cafeteries. Pregunta fins quan es continuarà permetent. 
Indica que entén i, avançant-se a la seua resposta, que hi ha un contracte. Si la Sra. 
rectora li diu que estan obligats per contracte, pregunta quines altres vies hi ha per a 
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frenar això i si s'han intentat. Finalment, la gran LOSU que acaba de comentar. A banda 
del que li va demanar al ministre i com no ha nomenat res, li pregunta si està a favor 
que es trenque la neutralitat del Claustre, si es permetrà que en una institució com 
aquesta s'expressen pronunciaments polítics. Segons sembla i pel que ha donat a 
entendre, la LOSU està a favor que es contaminen les institucions i per descomptat, si 
alguna cosa té clar l’estudiant, és que açò és un Claustre, no és el Congrés dels 
Diputats, ni lloc de debats polítics. Així que li demanaria que, si en aquests dies li 
demanen la seua opinió sobre aquest tema o haja de mostrar la postura de la 
Universitat de València, es recorde de la fi última pel qual estem tots ací, que és pels 
estudiants i els treballadors que conformen la Universitat de València. 

Seguidament, el president del Comitè d’Empresa Juan Miguel Soria García, professor 
del Departament del Microbiologia i Ecologia i que ha estat elegit com a nou president 
del Comitè d’Empresa en la darrera sessió del dia 20 de febrer, vol manifestar que el 
Comitè d’Empresa de la Universitat de València dona suport a la vaga estatal del 
personal docent i investigador laboral de les universitats públiques, que promou les 
reivindicacions següents: aconseguir el caràcter indefinit dels contractes de personal 
docent i investigador associat sense necessitat de concursos, el reconeixement de les 
hores efectives de treball considerant que a cada hora de classe li corresponen quatre 
de preparació, la promoció del personal docent i investigador associat a les categories 
superiors a les quals estiga acreditat i el dret al cobrament de quinquennis i sexennis 
com les altres figures contractuals. I també, per altra banda, el dret a participar, si és 
possible, en la investigació. A més a més, ja s’ha dit per una altra banda també, el 
conveni col·lectiu fantasma que portem quatre anys en retràs i que seria convenient 
aplicar i que no fora açò el dia de la marmota un any i un altre any i un altre any. I, en 
relació a la vaga, diu que el ple del Comitè d’Empresa, en la seua sessió del 20 de 
febrer, també ha acordat per unanimitat manifestar el seu malestar i rebuig al 
mecanisme que la direcció de la Universitat de València està emprant per controlar 
quines persones estan fent vaga i, així, poder aplicar-li una minoració salarial. 
Preguntar-li per correu electrònic per la raó de no haver signat al personal laboral la 
gestió de la docència impartida tenint classe en dades coincidents amb la vaga 
actualment en curs, és una forma indirecta de preguntar-li si està o no fent l’ús del seu 
dret a la vaga, quan una persona que fa ús d’aquest dret no té obligació de comunicar-
ho a la seua empresa. D’altra banda, aquest no deixa de ser un mecanisme que 
penalitza amb una reducció salarial únicament i exclusivament aquell personal laboral 
que haja decidit secundar la vaga convocada que just el dia o dies de la convocatòria de 
la vaga tinga classe. 

A continuació, el professor de la Facultat de Ciències Socials, Raúl Lorente Campos, diu 
que vol referir-se a dos qüestions que ha plantejat la Sra. rectora en el seu discurs. El 
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primer és el referent a la infiltració de l’agent policial en la Facultat de Ciències Socials. 
El DNI amb el qual es va matricular i segurament ha fet alguns exàmens i, com a 
professor de la Facultat de Ciències Socials, diu que és membre afectat, no és el DNI 
amb el qual aquesta persona va nàixer o serà soterrat. No és un DNI fals, hi ha gent que 
té cinc DNI, perquè el comissari Villarejo té cinc DNI, tots ells expedits per comissaria. 
La qüestió no és aquesta, sinó per què un membre dels cossos de seguretat de l’Estat 
es va infiltrar a la Facultat de Ciències Socials, què esperava trobar, quins informes ha 
fet. Creu que el que caldria es demanar als responsables del Ministeri de l’Interior que 
donaren explicacions de per què dins del seu programa de “topo” es va inscriure a la 
Facultat. Aleshores sota quina hipòtesi es va matricular, què esperava trobar, quina era 
la raó de la seua infiltració i quins són els informes que ha fet. Aquests informes 
hauríem de demanar-los i demanar explicacions sobre aquesta conducta clarament 
irregular, antidemocràtica i que vulnera els drets dels nostres estudiants, del nostres 
professors i de la nostra institució que es veu com a sospitosa de desenvolupar tasques 
gihadistes, terroristes, que tinguen que integrar-se els cossos de seguretat de l’estat. 
Per tant, les explicacions que ha de donar el Ministeri i les responsabilitats que ha 
d’assumir encara estarien pendents, s’haurien d’haver demanat, no sap si s’ha fet i si 
s’ha fet voldria una explicació al respecte. Diu que l’altra és la qüestió de la guerra 
d’Ucraïna. Indica que cal diferenciar el que són governs criminals dels nacionals d’eixos 
països i de les universitats d’eixos països, perquè si no, s’hauria d’aplicar la mateixa vara 
de mesurar per a tots els governs criminals. En aquest sentit, creu que mantenim 
convenis amb universitats israelianes. Si el govern israelià fa el que fa, que és assassinar 
impunement i tenir un apartheid cap a la població palestina, doncs aplicant les 
mateixes mesures, s’haurien de tancar tot tipus de vincle o relació de la mateixa forma 
que s’ha fet. En un sentit paregut, és el que ha fet l’Ajuntament de Barcelona, no és que 
estiga demanant coses que siguen molt estranyes. I després, en el mateix sentit, creu 
que el discurs de la Sra. rectora començava citant “Al vent” de Raimon, “les mans al 
vent, buscant la pau”. En aquest sentit, creu que buscar la pau significa allunyar-se de la 
Tercera Guerra Mundial, que va eixir directament en el discurs de Biden i Zelenski i el 
trencament dels acords. Per tant, posicionar-se d’una forma menys russòfoba, 
possiblement seria una forma millor, en aquest sentit som la Universitat de València, 
som una palla, però creu que no s’ha fet un posicionament en cap cas buscant la pau i 
crític, perquè la història no és “buenos buenos y malos malos”, possiblement és de 
“malos y malos”. No ha vist cap posicionament respecte als que també han incendiat, 
sinó que ho havem convertit en tancar tot vincle amb Rússia, plantejar expulsions 
d’estudiants russos, tancar un institut, no sap si aquesta és la forma més adient de 
buscar la pau. 
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Per últim, l’estudiant de la Facultat de Dret, Sergio Alonso Vila, diu que en l’acta que 
s’ha aprovat aquest matí de l’últim Claustre, es diu per part de la Sra. rectora, respecte 
a les biblioteques que, si es detecta, si es veu que va haver una major demanda, es 
prega que per favor es comunique per a poder oferir més recursos, més espais a 
l’estudiantat i atendre aquestes necessitats. El 6 d’octubre de l’any passat es va emetre 
un informe per part del director de seguretat del Campus dels Tarongers on 
desaconsellava l’apertura total i nocturna durant l’època d’exàmens de la Biblioteca 
Gregori Maians i, a més, per a justificar-ho establia uns criteris de seguretat en torn als 
accessos i als controls de la biblioteca. Un mes després, el 22 de novembre de 2022, en 
base a eixos criteris que el director de seguretat establia, les quatre associacions de la 
Facultat d’Economia i de la de Dret, parla de Unió, de SAÓ, de BEA i de CREA, 
juntament amb les coordinacions dels ADR i juntament també amb els vicedegans 
d’Estudiants de les dos facultats, proposaren sumar la planta 0, una tercera vía, per a 
incrementar en 228 seients, el 55%, la capacitat de la Gregori Maians durant els dies en 
què més falta fa i menys s’obri. Parla dels pocs dies que obri perquè la majoria dels dies 
són festius i està tancat, en Nadal, en Reis, i els caps de setmana durant l’època 
d’exàmens. Proposaren eixa tercera via dins dels mateixos criteris que l’informe de 
seguretat havia establert. Perquè es puga entendre, el que es proposava era sumar les 
localitats de la planta 0 a la planta -1, que és l’única que obri en eixe període. El cert és 
que un més després, el 19 de desembre de 2022, la directora del Servei de Biblioteques 
els va respondre que no, que no s’obri tot l’edifici, que no s’obri 24 hores i que no s’obri 
tampoc la planta 0 juntament a la -1, sols la -1. La seua pregunta a la Sra. rectora és 
que sabent que es porta quatre anys amb aquest tema i agafant les seues paraules 
aprovades en l’acta, com pensa ara, amb aquest nou informe, afrontar la situació de la 
Gregori Maians. 

A continuació, la Sra. moderadora dona la paraula a la Sra. rectora per contestar a les 
intervencions. 

En primer lloc, la Sra. rectora dona les gràcies per totes les intervencions, comentaris i 
suggeriments que sempre segur ajuden a millorar. I, seguidament, a l’estudiant Rocío 
Navarro Montoro li diu, respecte al tema de l’electrificació al Campus dels Tarongers, 
que quan acabe la seua intervenció va a demanar-li al Sr. vicerector d’Economia i 
Infraestructures que done el detall de l’electrificació. Quant al tema de les cafeteries, 
que també ho podria informar el vicerector, li contesta que els contractes amb les 
cafeteries es fan per diversos anys, i cada any estem compromesos i obligats a revisar 
els preus en funció de l’IPC aplicat a aliments i a begudes alcohòliques. Per tant, l’IPC 
no ha baixat i estem obligats a fer aquesta revisió, però que és a l’alça. Per contracte 
està d’aquesta manera. Respecte al tema de com s’expressa el Claustre, li vol dir que 
primer que s’aprove la LOSU, hi ha que veure en quins termes s’aprova la LOSU, i 
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després s’ha de començar en el procediment de l’elaboració dels nostres Estatuts, que 
ens dona com a màxim dos anys per a elaborar-los. En aquests Estatuts es decidirà, 
dins del marc legal que tingam, com es va a procedir. 

Al president del Comitè d’Empresa li respon que es donen per informats que el Comitè 
d’Empresa dona suport a la vaga i quant al control de vaga que ha comentat, li vol dir 
que clarament està aplicant-se el mateix procediment que s’ha aplicat en totes les 
vagues anteriors. No hi ha hagut cap canvi ni cap modificació. 

Respecte a la intervenció del professor de Ciències Socials, Raúl Lorente Campos, 
explica que nosaltres, per protecció de dades, hem de confirmar, com ha dit en el seu 
informe, que eixa persona s’ha matriculat amb un DNI oficial, i creuant les bases de la 
Policia diu que eixe DNI és l’oficial. Nosaltres no tenim més informació de què fa eixa 
persona. Però, a més, des de la Policia, se’ns ha dit que no hi ha cap policia infiltrat en 
aquests moments a València que tinguen informació i que quan això es fa, es fa a partir 
d’una autorització judicial. Diu que aquesta és la informació que tenen, que no en 
tenen més. Si realment es confirmara una altra cosa, la Universitat faria el que tinguera 
que fer, però no tenen més informació. Si s’haguera tingut informació per suposat que 
la Universitat no hauria participat d’això, però no tenen més informació. Respecte als 
convenis que tenim, li contesta que els convenis s’aproven tots en Consell de Govern i 
que s’aprova l’autorització per a la signatura dels convenis. Per tant, el Consell de 
Govern és el que acorda amb quines universitats se signen convenis i amb quines no. I 
respecte al tema d’expulsar estudiants russos, afirma que no està d’acord. No s’ha 
expulsat cap estudiant rus, és més, diu que ella es va reunir amb les estudiantes russes, 
eren tot dones, que estaven a la nostra Universitat quan va començar la invasió i quan 
les varen suspendre el poder traure diners, el tema bancari, li va demanar ajuda al 
director del Col·legi Major Rector Peset, que està ací present, i els va buscar habitació 
al Col·legi Major Rector Peset a temps complet, perquè no podien pagar-se el lloguer. I 
varen estar allí a temps complet, amb una dotació que els vàrem donar diners perquè 
pogueren fer la vida que estaven fent. Informa que el que els va dir és que “si aneu a la 
facultat a classe i abans es fèieu un cafè amb el vostres companys i companyes vull que 
se’l pugau prendre igual”. Per tant, els varem donar eixa ajuda, varen estar al col·legi 
major, diu que no li ho agrairà mai prou al director perquè va fer de pare, d’amic i de 
tot, i varen estar fins que varen voler. I és més, comenta que els va preguntar què 
opinaven les seues famílies, per si volien que tornaren i li varen dir que les famílies 
estaven molt agraïdes de que estigueren ací, perquè elles els transmetien que ací es 
respirava empatia i llibertat. Per això, mai ho oblidarà perquè realment són 
experiències amb poques persones, però experiències on diu que és el que cal fer, 
ajudar a totes les persones que ho necessiten. 
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A l’estudiant Sergio Alonso Vila li respon que té raó, que si es poden ampliar seients no 
tenen perquè no ampliar-se. Diu que ella pensa que les biblioteques s’han d’obrir i més 
en èpoques d’exàmens. És així com vàrem quedar i ací està el vicerector que té 
competències amb les biblioteques i, per tant, si cal parlar amb la directora parlarà 
amb la directora i s’ampliaran els seients que siguen necessaris i que es puga dins de 
les normatives de prevenció, perquè de vegades es veu que caben unes cadires però no 
caben realment per temes de seguretat. El que es puga ampliar es farà i en els dies que 
es necessite. 

A continuació, pren la paraula el Sr. vicerector d'Economia i Infraestructures per a 
respondre a l'estudiant Rocío Navarro Montero sobre el tema de l'electrificació. Diu 
que és un tema d'una banda molt ambiciós i també complex, però simplement 
traslladar la informació que li requeria la Sra. rectora respecte a la situació en la qual 
estem. El projecte ja està redactat, estem parlant de tots els espais dedicats a la 
docència que té la Universitat de València, per tant, estem parlant d'un volum ingent, 
no solament de metres quadrats sinó d'aules, però també a més d'una heterogeneïtat 
quant a les necessitats que cada centre posa en cadascun d'aqueixos espais. No totes 
les aules s'electrificaran igual. La redacció del projecte del conjunt de l'electrificació ja 
està redactada i rebuda, i ara estem en el procés de licitació de la implementació de 
l'obra. És cert que quan ens posem a executar l'obra serà un procés que també 
requereix molta coordinació amb els centres perquè és un procés invasiu, ha d'actuar-
se en un espai on al seu torn s'està portant a terme l'activitat docent. De fet, hi havia 
un primer element que s'incorporava a aquest procés que era l'electrificació de l'Aulari 
Multiusos del Campus de Burjassot, que ara mateix ja tenim adjudicada la contractació 
i s'iniciaria de manera imminent, però ha sigut una qüestió de coordinació amb els 
centres la que ens ha portat a planificar que es faça durant els mesos d'estiu. La resta 
anirà incorporant-se de manera progressiva, de manera coordinada amb els centres, 
tractant d'evitar els moments de major consum o ús dels espais i també amb les 
intervencions que porten aparellades un reforçament de la infraestructura perquè 
evidentment la demanda d'electricitat serà molt més alta i per tant també cal portar en 
paral·lel una intervenció per a reforçar la infraestructura. 

Finalitzades les respostes, la Sra. moderadora dona pas al punt 4 de l’ordre del dia. 

 

 

Punt 4. Informe de la Sindicatura de Greuges corresponent al curs 2021-2022. 

La Sra. moderadora informa que la Mesa del Claustre ha decidit que per a presentar 
aquest punt la Sra. síndica de Greuges disposa com a màxim de 30 minuts. Així mateix, 
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qui vullga demanar la paraula en aquest punt, ho pot fer alçant la mà o preferentment 
entregant la credencial a la Mesa del Claustre abans que acabe la presentació del punt 
per part de la Sra. síndica de Greuges. Depenent del nombre de sol·licituds de paraula, 
els claustrals disposaran d’1 o 2 minuts o menys per a intervenir. 

La Sra. moderadora dona la paraula a la Sra. síndica de Greuges. 

La Sra. síndica de Greuges indica que el principal instrument de què disposa la 
Sindicatura Universitària de Greuges per a donar a conèixer la seua activitat i rendir 
comptes de la seua tasca davant la comunitat universitària és el preceptiu informe 
anual que es presenta al Claustre segons està previst en els Estatuts i en el Reglament. 
Per tant, procedeix, en aquesta sessió del Claustre, a donar compliment a aquest 
deure. 

L’estructura de l’informe segueix la dels cursos anteriors. Tracta de recollir de manera 
clara i resumida les dades principals de les actuacions desenvolupades i la relació de 
casos atesos amb base a diversos criteris, com el col·lectiu que els planteja, la temàtica 
o el resultat de l’activitat de la Sindicatura, sempre preservant la necessària 
confidencialitat. També, s’informa de l’activitat institucional mantinguda, el pressupost 
econòmic i del seu estat d’execució. 

Així, durant el curs 2021-2022 es van atendre un total de 126 expedients, dels quals 23 
han segut consultes, 100 reclamacions i 3 mediacions. Del total d’intervencions s’han 
resolt 98 expedients, 12 han estat desistits, 13 no han segut admesos, normalment per 
estar pendents d’una resolució administrativa i tres s’han derivat a l’òrgan competent. 
A més, s’han realitzat set informes i recomanacions dirigides a diversos serveis o òrgans 
competents, sempre amb el convenciment de millorar la qualitat de l’ensenyament i de 
tots els serveis que presta la Universitat. A més, s’han dut a terme 28 actuacions, que 
no estan comptabilitzades en aquest informe, perquè tenen el seu origen en consultes 
i, fins i tot, reclamacions de persones que no sent membres de la comunitat 
universitària desitgen integrar-se en ella, o bé, perquè finalment no han formalitzat 
aquestes reclamacions. 

Encara que els temes són molt diversos, els més nombrosos fan referència, una vegada 
més, a la preinscripció universitària, a les llistes d’espera, així com al límit temporal de 
les successives crides i a l’impediment legal que resten places sense cobrir. En haver 
detectat que aquests problemes són comuns a la resta de les universitats públiques 
espanyoles, sobretot en titulacions de la branca de Ciències de la Salut, s’ha valorat la 
conveniència, des de la Conferència Estatal de Defensories Universitàries, de fer un 
informe adreçat a la CRUE, al Ministeri d’Universitats i al Defensor del Poble. 
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Així mateix, s’han rebut consultes i peticions sobre temes en què la Sindicatura no té 
competències. A totes aquestes persones se'ls ha explicat quines eren les vies de 
reclamació adequades i se’ls ha remés als òrgans o serveis competents, perquè no es 
podia fer cap altra intervenció. 

D’altra banda, de conformitat amb el Protocol de la Universitat de València per a 
l’actuació i resposta davant l’assetjament sexual, per raó de sexe i altres assetjaments 
discriminatoris, el present informe ha de proporcionar informació rebuda des de la 
Comissió de Garanties i les comissions especialitzades, del nombre de casos 
d’assetjament plantejats al si de la Universitat, així com del seu seguiment. Durant el 
curs 2021-2022 es van presentar un nombre total de 17 queixes per diferents tipus 
d’assetjament (sexual, per raó de sexe, per ambdós i ambiental), de les quals sis han 
provocat l’obertura del protocol i l’actuació de la Comissió de Garanties; en particular, 
en dos casos s’ha estimat procedent l’activació de la via informal de resolució de 
conflictes, en la que va intervenir com a síndica, per tractar-se de fets poc respectuosos 
amb el Codi de conducta i bones pràctiques en matèria d’igualtat i diversitat. Les 11 
queixes restants no han generat l’activació del protocol perquè les persones que les 
han formulades no desitjaven iniciar el procediment o no les han ratificat formalment. 
La Sra. síndica de Greuges creu que aquestes dades haurien de fer-nos reflexionar a la 
comunitat universitària i reforçar el compromís de totes i de tots per a l’erradicació 
d’aquestes conductes en la nostra Universitat. 

Pel que fa a l’estat dels expedients, a tots se’ls ha donat resposta, si bé no sempre de 
manera satisfactòria per a la persona que ha iniciat el procediment. Dels expedients 
han sigut resolts favorablement el 57% i desfavorables el 43% restant. En general, 
aquestes dades recolzen l’interès del servei que ofereix la Sindicatura per a la majoria 
de persones que hi recorren i, per tant, la conveniència que siga més conegut perquè el 
profit arribe a més persones. 

En termes absoluts, es confirma, una vegada més, que la majoria dels casos 
procedeixen de l’estudiantat, encara que en menor mesura que en cursos anteriors. 
Entre aquests, la majoria els presenten els estudiants de graus i de postgraus. Respecte 
a la resta, després de l’estudiantat, el PDI, el PAS i el PIF.  

Ateses les dades desagregades per gènere, constatem que les dones han presentat més 
sol·licituds d’intervenció, són majoria en la Universitat també, que els homes. 

Pel que respecta a la caracterització dels problemes que es plantegen a la Sindicatura, 
tampoc difereixen molt dels que aborden la resta de les universitats espanyoles. Així, 
entre el col·lectiu de l’estudiantat, destaquen problemes d’índole acadèmica, en 
particular, discrepàncies amb sistemes i criteris d’avaluació i incompliment de les guies 
docents, manca de tutorització dels treballs de fi de grau o de màster, conflictes amb el 
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tutor de pràctiques o discrepàncies amb el desenvolupament d’aquestes. Seguim 
constatant que una part considerable de les queixes es podien haver evitat amb una 
major precisió i claredat dels criteris d’avaluació en les guies docents, especificant 
quins són els requisits mínims per superar una assignatura, o per l’avaluació continua i 
el seu pes ponderat. 

S’han tractat també assumptes relacionats amb la matrícula, com problemes 
d’anul·lació total o parcial de matrícula i la subsegüent devolució de taxes, canvis 
d’horari o de grup. Cal destacar també, que s’han tingut nou casos relatius a l’ús 
obligatori de la mascareta a l’interior de la Universitat i un cas relatiu a la possibilitat 
que l’alumnat confinat per COVID-19 poguera seguir les classes en línia. 

Pel que fa al col·lectiu del personal d’administració i serveis, la Sindicatura ha obert 15 
expedients, la majoria dels quals fan referència al procés d’estabilització del personal 
interí, arran de la Llei 20/2021 de mesures urgents per a la reducció de la temporalitat 
en l’ocupació pública o a la possibilitat d’acollir-se al teletreball. S’ha intervingut també 
en conflictes interpersonals amb altres membres del PAS i en un tema de discriminació 
lingüística. 

Respecte al PDI, s’ha intervingut en problemes, en assumptes, de molt diferent 
naturalesa. La majoria fa referència a conflictes interpersonals amb altres membres del 
PAS o del PDI, o amb discrepàncies amb criteris dels diversos òrgans o comissions de la 
Universitat. També s’han abordat temes que afecten a l’admissió de les impugnacions 
de qualificacions o als criteris d’assignació de la docència per algun departament. 

Finalment, pel que fa al col·lectiu del PIF, s’han tractat tres expedients relatius a 
problemes de beques d’investigació o a la modificació de la normativa sobre la menció 
internacional del títol de doctor. 

Respecte a l’activitat institucional, una vegada eliminades les restriccions per la 
pandèmica de COVID-19, es van reprendre totes les activitats presencials i la Sra. 
síndica de Greuges diu que va participar en tres reunions presencials i dues en línia de 
la Comissió Executiva de la Conferencia Estatal de Defensorías Universitarias (CEDU), ja 
que va ser elegida membre d’aquesta en l’assemblea extraordinària de 12 de novembre 
de 2021. 

Es van tractar temes relacionats amb la Llei de convivència i el llavors avantprojecte de 
la LOSU, amb vista d’acordar una postura comuna en la reunió que va tindre la 
presidenta de la CEDU amb el Ministre d’Universitats. 

Diu que també va participar en una jornada tècnica de la CEDU a la Universidad de 
Alcalá, on es van tractar temes relatius a mesures efectives d’accés de persones amb 
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discapacitat en el PDI i tàctiques i tècniques en la recepció de queixes en les 
defensories. 

També va participar en la Trobada de la Xarxa Vives, a juliol, en la Universitat de Lleida, 
on es va tractar l’impacte que tenen les recomanacions de les diverses sindicatures o 
defensories. 

Així mateix, va participar en la Trobada de la CEDU, a la Universidad de Cádiz, del 10 al 
12 de novembre de 2021, amb tres sessions de treball sobre diversos temes que 
concerneixen a les sindicatures, com la mediació i la conciliació, el respecte mutu en la 
gestió de conflictes o els reptes i les possibilitats de la nova presencialitat. 

Com es habitual, també s’ofereix en la memòria, informació sobre el pressupost que té 
assignat la Sindicatura i les despeses realitzades. 

Com a reflexions finals, la Sra. síndica de Greuges diu que el curs 2021-22 es va iniciar 
amb la implantació d’un protocol amb l’aplicació de mesures organitzatives, de 
prevenció i d’actuació davant la COVID-19, amb l’objectiu d’afavorir la màxima 
presencialitat de l’activitat acadèmica i continuar prestant un servei públic de qualitat. 
S’ha d’agrair el compromís i l’esforç de tota la comunitat universitària per aconseguir 
reprendre, de manera progressiva, tota l’activitat presencial. 

Es continua millorant en la transparència de tots els processos i actuacions que es duen 
a terme en la Universitat, en els diferents òrgans i comissions. A vegades, es troba a 
faltar una major celeritat en la resolució dels diferents tipus de sol·licituds, sobretot les 
que realitzen l’estudiantat. 

Encara que l’inici d’aquest curs no ha segut completament normal, en la Sindicatura 
s’ha intentat complir regularment les funcions que tenen assignades, oferint atenció i 
ajuda en la resolució de les diferents situacions i conflictes, servint, a vegades, de 
plataforma d’intermediació, assumint funcions conciliadores i d’escolta activa. 

Vol destacar que durant aquest curs s’ha aprovat la Llei 3/2022 de convivència 
universitària, que deroga el preconstitucional Decret de 1954 que aprovà el Reglament 
de disciplina acadèmica. La nova llei posa l’accent en la convivència universitària i en 
els mitjans alternatius de resolució de conflictes, com la mediació, la conciliació o la 
intermediació, i exhorta a les universitats al fet que aproven les seues pròpies normes 
de convivència. Davant aquest nou escenari, creu que és important posar en relleu el 
paper que exerceix la Sindicatura i la figura del síndic o síndica, com a persona 
independent, que per la seua posició pot detectar una àrea susceptible de millora i, en 
cas d’afectar els drets dels membres de la comunitat universitària, fer els suggeriments 
o recomanacions a l’òrgan o a la persona competent. A més a més, a aquesta institució 
arriben, de vegades, persones que simplement necessiten ser escoltades, per estar 
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immerses en un conflicte interpersonal, un conflicte de convivència, el que es pot oferir 
gràcies a la confidencialitat i al sigil de les seues actuacions. 

El present informe ve a tancar una etapa en la Sindicatura, ja que finalitza l’encàrrec 
que li va fer el Claustre ara fa quatre anys en ser elegida com a síndica. Diu que ha 
tractat sempre de dur a terme aquesta responsabilitat amb màxima diligència, ànim 
conciliador i de diàleg, de comprensió i respecte a totes les persones afectades per les 
seues intervencions. Tot i que no ha estat mai la seua intenció, si la seua actuació, en 
algun cas, ha ocasionat alguna contrarietat o incomoditat, tant a la persona que ha 
estat objecte de la queixa com a la persona interessada, demana disculpes. 

Vol reconèixer i agrair públicament a les persones que  li han acompanyat en la 
Sindicatura, Maria Teresa Collado, com a vicesíndica de PAS, Paula Sala i Marcos Durà, 
com a exvicesíndica i actual vicesíndic d’estudiants i Áurea Castellano, la seua 
administrativa i autèntic suport de la Sindicatura. Sense l’esforç i el treball de totes 
aquestes persones no hauria sigut possible complir amb les funcions que té atribuïdes 
la Sindicatura. 

Aprofita per donar l’enhorabona a la professora Belén Cardona per la seua elecció com 
a síndica de Greuges i li desitja el millor en la tasca que hui assumeix, que de segur 
afronta amb il·lusió i que durà a terme de manera solvent i rigorosa. Li diu que espera 
que el seu pas per la Sindicatura siga com ha sigut per a ella, una experiència molt 
enriquidora i que, per descomptat, deixe la seua impremta. 

Per acabar, agraeix a tots els membres de la comunitat universitària en les seues 
funcions i responsabilitats als que s’ha dirigit, la seua col·laboració i predisposició per 
ajudar a resoldre els assumptes que han arribat a la Sindicatura, així com la comprensió 
de totes aquelles persones que s’han confiat a aquest òrgan, peça fonamental en la 
millora de la qualitat de la Universitat. 

La Sra. moderadora obri un torn d’internvencions. 

L'estudiant de la Facultat de Ciències Matemàtiques i vicesíndic de Greuges diu que, en 
primer lloc, vol reconèixer el treball de la professora Adela Serra en la Sindicatura de 
Greuges durant aquests quatre anys, i també agrair-li que, fa ja vuit o nou mesos, li 
proposara estar com a vicesíndic d'Estudiants al seu costat, perquè ha sigut una 
experiència molt enriquidora. Li agradaria ressaltar la importància que té la Sindicatura 
de Greuges per a la Universitat de València. Creu que és fonamental. En primer lloc, 
perquè hi ha moltíssims estudiants que recorren a la Sindicatura perquè se'ls intente 
ajudar o recolzar en algunes situacions, i no ja només estudiants, sinó també qualsevol 
membre de la comunitat universitària. Creu que aquesta és la tasca de la Sindicatura 
des de la imparcialitat, des de la neutralitat i des de l'autonomia que li és pròpia, 
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intentar eliminar qualsevol discriminació de qualsevol membre de la comunitat. A més, 
la seua tasca és també la mediació entre els diferents estaments de la Universitat. Vol 
ressaltar que a més de la rigorositat que requereix la Sindicatura, que creu que la 
professora Adela Serra ha aportat, l'equip de la Sindicatura ha aportat un caràcter 
humà i empàtic, que considera que és fonamental en aquesta responsabilitat i que, per 
descomptat, agraeixen moltíssim les persones que van a la Sindicatura a depositar la 
seua confiança en ells. També li agradaria ressaltar el fet que la Sindicatura compte 
amb la figura d'un o una estudiant, perquè creu que és molt important per a acostar-se 
o entendre les queixes o reclamacions que presenta l'estudiantat, que com s'ha pogut 
veure són la gran majoria. Finalment, vol agrair a Adela Serra, María Teresa Collado i 
Àuria Castellano la confiança que han mostrat en ell i, per descomptat, felicitar la 
professora Belén Cardona que segur que ho farà genial en els pròxims quatre anys i 
desitjar-li els màxims encerts en aquesta nova etapa. 

La Sra. moderadora dona la paraula a la Sra. síndica de Greuges per a contestar a la 
intervenció. 

La Sra. síndica de Greuges dona les gràcies a Marcos Durá per les seues paraules. 
 

Per tant, es pren l’acord següent: 

ACUV 9/2023: “Prendre coneixement de l’informe de la Sindicatura de 
Greuges, corresponent al curs acadèmic 2021-2022, que s’adjunta com a 
annex II.”  

 

A continuació, la Sra. moderadora dona pas al punt 5 de l’ordre del dia. 

 

Punt 5. Torn obert de paraules. 

La Sra. moderadora informa que qui vullga demanar la paraula en aquest punt, ho pot 
fer alçant la mà o preferentment entregant la credencial a la Mesa del Claustre. 
Depenent del nombre de sol·licituds de paraula, els claustrals disposaran d’1 o 2 
minuts o menys per a intervenir. 

La Sra. moderadora obri un torn d’intervencions. 

L'estudiant Víctor Herrera Latorre, coordinador de l'Assemblea General d'Estudiants 
diu que en primer lloc li agradaria felicitar la nova síndica de Greuges per la seua 
elecció. Seguidament, diu que ens trobem en un moment molt important en anys, 
perquè la situació universitària està canviant amb passes de gegant, també per als 
estudiants. Noves lleis i reials decrets estan ara damunt de la taula. Per consegüent, 
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aquesta transformació, creació o modificació de legislacions a nivell nacional té la seua 
translació i repercussió en les legislacions autonòmiques i universitàries. La imminent 
aprovació de la LOSU al Senat deixarà una mostra d'una llei que a cap membre de la 
comunitat universitària agrada, ja que aquesta llei arreplega una quantitat ínfima de les 
mesures que va exposar l'estudiantat per a la millora de la seua situació. Sí que 
arreplega l'atur acadèmic, però no es contemplen moltes altres mesures com 
l'augment del percentatge de la representació de l'estudiantat en òrgans de govern, 
mentre que són el percentatge de la comunitat universitària més nombrós. No obstant 
això, aquesta no és l'única llei activa, perquè la redacció actualment de la LCU en la 
nostra Universitat s'està demorant més del que es preveu, però de manera raonada, 
per a fer una bona norma, és comprensible. No obstant això, hem de tenir tots present, 
que quan es defensen drets i deures per a l'estudiantat són una millora no per a ara, 
sinó perquè perduren en el temps. Per això, hem de tenir clar que tot allò que no es 
contemple en aquesta normativa no serà norma, perquè quan defensem drets que 
poden semblar obvis, però que encara no estan contemplats i veiem que és necessari 
contemplar-los, no es poden deixar a la interpretació dels i les docents. L'estudiantat 
també és la comunitat universitària, i la bona fe de la norma no es pot pressuposar, 
perquè és incertesa per a l'estudiantat, per això no s'ha d'advocar a la bona fe, sinó que 
s'ha de contemplar. Demana per favor que es faça cas a l'estudiantat en la redacció 
d'aquesta norma. De la mateixa manera, li agradaria fer pública la situació actual, que a 
l'estudiantat l'afecta i de manera important, de l'Estatut del becari. La notícia que els va 
arribar la setmana passada és que s'aprovaria com a reial decret, i no els deixaria 
mostrar les reivindicacions de l'estudiantat, perquè amb aquesta norma es mostra 
l'eliminació de les pràctiques extracurriculars, aspecte amb el qual no estan d'acord, o 
no es garanteix la remuneració de les pràctiques, entre altres aspectes. Pel que es farà 
una norma sense escoltar al sector més gran de tots els implicats, els estudiants. Els 
estudiants són els membres de la comunitat universitària als quals més els interessa 
participar i millorar en la universitat i en el seu sistema, perquè no és que només no 
cobren per fer aquest treball, sinó que a més paguen, en el millor dels casos, la primera 
matrícula. I si no és el cas, pateixen un augment brutal en el cost de segones, terceres i 
successives matrícules. Per això no es tinga dubte que qualsevol mesura o iniciativa 
que presenta l'estudiantat és per a assegurar i millorar la seua situació i la de tota la 
comunitat universitària. Per tant, convida als membres del Claustre al fet que els 
escolten amb atenció en totes les comissions, òrgans o juntes on tenen representació i 
insta a tota la comunitat universitària que no vegen problemes en les mesures que 
cerquen traslladar i que facen seues les seues demandes. Perquè al final, tots els 
presents en aquesta sala cerquen millorar la universitat, la nostra universitat, la 
Universitat de València. 
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L’estudiant Ferran Gassó Verdú de la Facultat de Ciències Biològiques diu que es 
militant del BEA i que va a parlar d’una problemàtica molt candent en la nostra 
societat, que ens afecta a totes i sobre la qual la Universitat de València encara no s’ha 
pronunciat. Com ja sabem totes, els macroprojectes de renovables actualment estan 
depredant el territori baix el fals pseudònim de la sostenibilitat. Projectes que 
justifiquen el seu desenvolupament per la crisi energètica a la qual ens hem vist 
abocats per ser dependents del petroli i de les grans empreses. Però també, projectes 
basats en l’especulació i en el sistema actual de producció i consum, és a dir, ens volen 
abocar a una altra crisi, que de manera sintètica podríem resumir de la destrucció del 
territori, la banalització del concepte de sostenibilitat i la dependència de minerals com 
el liti. I és per això que, des del BEA, l’altre dia, juntament a milers de persones, varen 
omplir els carrers de València, per exigir una ubicació racional de les energies 
renovables, és a dir, que es produïsca el més a prop possible dels llocs on va a 
consumir-se. Demanaren també la democratització de l’energia i que la seua instal·lació 
minimitze l’impacte sobre el medi ambient, per una transició energètica justa, 
democràtica i ecològica, dins del context de la crisi climàtica. És per això, que seguint el 
model del Departament de Prehistòria i Arqueologia, que ja va mostrar públicament els 
seu rebuig a aquestes actuacions, demanen que la Universitat de València es posicione, 
de manera clara, davant la instal·lació de macrorenovables i que mostre el seu 
posicionament front al Reial Decret Llei 20/2022, que ha anul·lat de l’avaluació del 
projecte ambiental els projectes de renovables, sense tenir en compte la seua 
grandària i conviden a tots els departaments, amb un mínim de coneixements en la 
matèria, a fer-ho de la mateixa manera. A més a més, la Universitat de València tan sols 
produeix un 20% de la seua energia i demanen que s’implimente l’autoconsum de 
renovables en la mateixa línia. 

L'estudiant de la Facultat de Farmàcia Francisco Antonio Rubio Cercós diu que és 
secretari general d'Unió d'Estudiants. Indica que des d'Unió d'Estudiants Valencians 
han sol·licitat que es construïsca o habilite la casa de l'alumne de Tarongers. Com se 
sap, aquest espai en Blasco Ibáñez anirà en l'edifici en construcció Lluís Vives i a 
Burjassot anirà en una planta de l'edifici ja en projecte, tal com es va comunicar als 
coordinadors d’ADR. No pot ser que el Campus dels Tarongers, sent el que més 
estudiants alberga, quede l'últim en una qüestió com aquesta. Aprofita també per a 
recordar que no se'ls ha tornat a convidar als alumnes a visitar l'edifici Lluís Vives, cosa 
que es va recordar en juliol, se'ls va dir que es tornaria a dur a terme i continuen 
esperant. En 16 facultats sí que es pot, per què en Història no es pot afegir un 
microones més per a la cafeteria si tots els estudiants ho demanen i ho sol·liciten? Ja es 
va sol·licitar per escrit, per les diverses vies de què disposa la Universitat de València, 
però no han rebut resposta. És conscient que un Claustre no és lloc ideal per a 
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demanar aquestes coses, però es veuen obligats a sol·licitar-ho ací ja que no se'ls ha 
contestat per cap altra via oficial. Així que, pregaria que s'atengueren les seues 
peticions i es duguen a terme com més prompte millor. 

L’estudianta de l’Escola Tècnica Superior d’Enginyeria África Vercher Ballester vol, en 
primer lloc, començar parlant un poc del tema de les beques SICUE. Arrel de la crisi 
que va haver, les beques SICUE varen ser eliminades i fa poquet van tindre la grata 
notícia, concretament en desembre, que el Consell Interuniversitari Valencià 
d’Estudiants va dir que en els pressupostos de la Generalitat serien capaços de per a 
aquest curs vinent tenir aquestes beques. Han passat dos mesos i no se sap res d’eixes 
beques. Aleshores, volen exigir si se poguera obtenir eixa informació i publicar-la, 
perquè les beques SICUE ja ha obert la part d’inscripció i n’hi ha estudiants que no 
saben si van a poder matricular-se en eixa apertura o no, perquè no saben si van a 
poder costejar-se eixe SICUE. En segon lloc, diu que ahir va ser el dia internacional de la 
llengua materna i volen reivindicar els màsters en valencià. Segons l’article 6 dels 
Estatuts de la Universitat de València, la llengua oficial d’aquesta Universitat és el 
valencià, però en canvi els màsters tenen el percentatge més minoritari de valencià que 
n’hi ha. Aleshores, el que volen demanar és un pla d’increment de la docència en 
valencià en els màsters, igual que es va fer fa 10 anys en els graus. 

L’estudiant de la Facultat de Dret Sergio Alonso Vila diu que sobre el Campus dels 
Tarongers s’ha parlat aquest matí de les biblioteques, s’ha parlat de l’electrificació, 
però el cert és que en l’últim mes hi ha hagut una problemàtica, que li consta que s’han 
fet arribat algunes queixes per registre d’entrada, etcètera, que és el de la climatització 
i els ascensors. Per als que no viuen el dia a dia del Campus dels Tarongers, diu que ja 
s’està escoltant com es va a solucionar la problemàtica de la climatització i dels 
ascensors en els edificis departamentals, que afecten principalment al professorat, 
però és cert que els aularis, tant el nord com el sud, tenen una gran problemàtica de 
climatització amb exàmens, amb classes durant el mes de febrer, des dels 15 graus 
perquè no funcionava la climatització, això ho pateixen tant el professor que dona la 
classe com l’estudiantat que està en l’aula, fins a aules on el termòstat es tornava boig i 
la temperatura pujava fins els 28 graus. Creu que cal fer una reflexió i la pregunta és: 
quin pla hi ha en quant a la climatització i els ascensors en els aularis del Campus dels 
Tarongers? 

A continuació, la Sra. moderadora dona la paraula a la Sra. rectora per a contestar a les 
intervencions. 

La Sra. rectora diu que abans de contestar a les intervencions que hi ha hagut, perquè 
no ho ha dit abans ja que volia confirmar-ho, li sonava que hi havia un conveni amb una 
universitat d’Israel que havia passat per Consell de Govern, però efectivament ho ha 
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confirmat, no n’hi ha cap conveni signat amb cap universitat israeliana. Perquè eixe 
conveni que va passar per Consell de Govern, finalment no es va signar. Ho diu per a 
tranquil·litat de tots. 

Sobre les qüestions que s’han plantejat, li contesta a Víctor Herrera que, per suposat, 
després de la LOSU, caldrà revisar i actualitzar moltíssimes coses. Quant a la normativa 
de convivència, diu que ja s’està elaborant eixa normativa de convivència, hi ha un grup 
de treball, en el qual els estudiants estan representats per ell mateix i, per tant, el que 
caldrà serà treballar-la bé perquè es done el marc d’actuació en una cosa tan important 
como és la convivència. Però després està l’altre tema que ha comentat, la normativa 
que regularà l’estudiantat en pràctiques, que quasi és una cosa com la LOSU, que ningú 
està content. Aquest matí llegia un article que li ha enviat el rector de la Universidad de 
Castilla-La Mancha que presideix la Sectorial de I+D, que començava dient “Si me 
preguntan que diga algo positivo de la LOSU, algo que me guste, no encuentro nada”. 
En aquesta normativa, a més, s’ha implicat moltíssim la Sectorial d’Estudiants, que el 
president és catedràtic de Dret del Treball, per tant, és una autoritat en el tema, la 
nostra vicerectora està en l’Executiva, però és un tema més en el qual no han escoltat a 
la CRUE, per tant, en la mesura que es puga continuaran insistint, perquè el que es vol 
es tenir més i més pràctiques per a l’estudiantat, perquè és una incoherència si diuen 
que cal millorar la inserció laboral quan la millor via és formar-se en eixes 
competències i que les empreses, institucions i organismes coneguen a l’estudiantat. 
Per tant, en aquest tema cal continuar lluitant i gestionant-ho de la millor manera 
possible. 

A Ferran Gassó li contesta que ací en la Universitat tenim de tot i molt bo, tenim 
experts que ens ajuden a fer eixos informes sobre la transició ecològica i sostenible i les 
energies renovables i, per tant, es recorrerà al que faça falta però, per suposat, que la 
nostra Universitat sempre estarà a favor de la transició ecològica i sostenible. 

A Francisco Rubio, sobre la petició d’una casa dels estudiants al Campus dels Tarongers, 
li diu que, efectivament, hi haurà un espai en l’Espai Vives, que s’ha visitat per part dels 
estudiants, va haver poca afluència, però que es pot visitar de nou, s’està esperant a 
que eixa visita siga més viable, que estiga més avançat, però es pot fer en qualsevol 
moment i, per suposat, que en Tarongers també estem pendents de millorar les 
infraestructures, no es només Burjassot, també en Tarongers hi ha compromeses 
infraestructures en les que l’estudiantat haurà de tenir eixe espai. L’Espai Vives serà per 
a totes i tots, per entén que la proximitat és un valor i, per tant, es considerarà. 

A África Vercher, sobre les beques SICUE, li diu que està totalment d’acord, que ho 
varen demanar a la consellera quan els va preguntar com veien eixes beques i 
unànimement li varen dir que sí. Li ha dit la vicerectora d’Estudis que la setmana que 
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ve tenen una reunió amb Conselleria, per tractar aquest tema entre d’altres. En el tema 
de les beques cal donar resposta el més aviat possible perquè l’estudiantat sàpiga si pot 
disposar d’eixos recursos o no. Per tant, s’instarà a que es done un resposta el més 
prompte possible, perquè les beques, a l’igual que els Erasmus, és una cosa que 
beneficia a l’estudiantat i no és el mateix tenir uns recursos que uns altres. Sobre el 
tema de la docència en valencià en els màsters diu que s’està revisant, s’està estudiant, 
i està també molt implicat el director del Servei de Política Lingüística. Es treballarà dins 
del pla de multilingüisme que tenim al davant i en que estan compromesos. 

A Sergio Alonso, sobre la climatització, li diu que quan se li va comunicar, el vicerector 
es va implicar enseguida per veure que era el que estava passant. És cert, cal tenir unes 
bones condicions per a treballar i per a estar, sobretot quan s’està moltes hores. En 
aquests moments, la situació és que s’està estudiant la possibilitat d’instal·lar un 
sistema de detecció automàtica de l’avaria en el moment en què es produïsca. Fins que 
açò s’instal·le, la via que ens queda és que en el moment es detecte el més mínim, 
comunicar-ho enseguida perquè s’actue, però el millor és actuar activament, no 
reactivament quan ja tenim el problema, però per aquesta raó fa falta eixe sistema de 
detecció automàtica. Cal dir també una cosa molt important i que vol que es conega, el 
finançament de la Universitat de València és el pitjor de tot el sistema universitari 
públic valencià, i això ens ha fet que s’hagen prioritzat a les persones, la seua 
estabilització, la seua promoció, la contractació de places per a rejovenir la plantilla, 
places d’ajudant doctor, etcètera, i prioritzant a les persones no s’ha pogut atendre 
infraestructures, no ja noves, sinó de manteniment d’infraestructures que estan ja 
envellides, perquè fa molts anys ja que tenim els nostres edificis. Per tant, diu que són 
coneixedors d’aquesta dificultat que tenim d’atendre el manteniment però d’una forma 
de renovació, no d’atendre quan es desbarata alguna cosa, sinó de renovació i 
actualització d’algunes infraestructures com és, en aquest cas, aquest sistema de 
detecció automàtica que no el tenim. Per tant, aquest és un tema que el vicerector li va 
comentar fa poc, que està treballant en ell, però mentrestant sí que prega que quan es 
detecte el mínim problema en la climatització, que es comunique enseguida per a 
veure on està l’avaria i actuar de la millor manera possible, però comparteix plenament 
que cal millorar algunes de les nostres infraestructures.  

Finalment, la Sra. rectora dona les gràcies a totes i a tots per les seues aportacions que 
sempre ajuden a donar importància a les coses que la tenen i a intentar millorar més i 
més per a fer una Universitat cada dia millor. 

I, com que no hi ha més assumptes a tractar, es clou la sessió, a les 11 hores i 47 
minuts, del contingut de la qual, com a secretària general, done fe i amb el vistiplau de 
la presidenta estenc aquesta acta. 
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Vist i plau, 

 

La rectora      La secretària general 
 
 
 
 
 
 
María Vicenta Mestre Escrivá   María Elena Olmos Ortega 
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SAHUQUILLO FRIAS, ISMAEL 
SALA SISCAR, JOSEP VICENT 
SAMPER GRAS, MARIA TERESA 
SANCHEZ RODRIGUEZ, YOLANDA 
SANZ ALEIXANDRE, JOSE LUIS 
SEGARRA IRLES, GLORIA VICENTA 
SEGURA FERRERO, PAU 
SEMPERE RUBIO, NURIA 
SERRA AÑO, MARIA PILAR 
SERRA CRISTOBAL, ROSARIO INMACULADA 
SERRANO MENDIZABAL, MARIA ANGELES 
SEVILLA BERNABEU, BENJAMIN 



SOLANES CORELLA, ANGELES 
TALAVERA ORTEGA, MARTA 
TELLEZ PLAZA, MARIA ISABEL 
TOLOSA CHELOS, JOSEFA 
TOMAS MARCO, MARIA INES 
TORRECILLAS MARTINEZ, JACINTO JOSE 
TORRECILLAS MARTINEZ, M. ARANZAZU 
TORRES IBAÑEZ, JOSE MANUEL 
TUDELA BARCELO, MARIA JOSE 
URIOL EGIDO, CARMEN 
VERA AGUILAR, MANEL 
VERCHER BALLESTER, AFRICA 
VIANA BALLESTER, CLARA 
VICTORIO ALBIACH, ALBA 
VIDAL PERONA, JORGE JESUS 
VILLAR AGUILES, ALICIA 


